

Tekintettel arra, hogy a két párt egységbizottságának ülése még tart, a további kizárásokat jövő számunkban hozzuk!

Balassagyarmat
Salgótarján, 1948. április hó 9.

Ára: 60 fillér.

II. évfolyam 15. szám.

NÓGRÁDI HÍREK

A SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT NÓGRÁDVÁRMEGYEI POLITIKAI HETILAPJA

A felszabadulás ünnepe!

Írta: Márkus Lajos

Régi magyar zászlókat lengtetett a tavaszi szellő a magyar fővárosban április 4-ikén. Zászlók, melyeket egyszer már a barátság jegyében nekünk ajándékozott a nemes és fenkölt gondolkozású orosz nemzet és amely barátságot a Horthy-fasizmus úgy hálált meg, hogy orvul támadt rá arra a nemzetre, amely soha nem akart tőlünk mást, mint az őszinte jószomszédi barátságot.

E zászlókat a hitleri örület következtében megint elvesztettük és csak most, három esztendővel a felszabadulás után kerültek vissza hazánkba.

A népi demokrácia kormánya azonban háromszázötven év építő munkával, a szovjet nép iránt tanusított őszinte barátságával bizonyította be, hogy ezek alatt a zászlók alatt magyar katona mindég csak a béke és az igaz barátság védője lesz és érthető, ha a szovjet-kormány ezt a tettekkel bizonyított akarást tisztelte meg és adta vissza ezért nemzeti ereklyéinket.

És valóban... A népi demokrácia három esztendeje telve komoly építő munkával. Utjaink, vasutaink összeköttetést teremtettek már a világ felé a legkisebb tanyával is, gyáraink, üzemeink, műhelyeink, bányáink már nemcsak új-építenek, hanem a munkaversenyekkel fokozzák a többtermelést és parasztjaink bizakodástól teljesen veszik ki részüket az életetadó kenyér termelésében. Értelmiségünk nagy része tudása legjavával áll a nevelés, tervezés, adminisztrálás szolgálatában és az egész nép mint egy igazi testvéri közösség viszi előre az országot a fejlődés felé.

Csak ebből az egészből egy kicsiny csoportot kell még öntudatra ébreszteni, vagy teljesen kirekeszteni, hogy azután a tempó fokozódhassék és beteljesedjék az út, amely a szocializmushoz vezet.

A proletariátus megtévesztettjeit, a hasukon keresztül gondolkozókat kell megnevelnünk egyrészt, a reakció, a spekuláció, az ellenforradalom maradványait kell kiirtanunk másrészt. Csak így lesz igazán egységes a magyar nemzet, amely oly nagyon akarja az igaz emberi életet magának és más becsületes dolgozó népnek.

A munkásosztály két hatalmas pártja ezeknek a nagy feladatoknak a tudatában egyesíti erőit és ezért tisztítja meg sorait az opportunizáktól, az osztályárulóktól, a kapitalizmus és klerikál-fasizmus bérencéitől.

Szociáldemokraták és kommu-

Éljen a dicső Vörös Hadsereg!

Megyeszerte nagy ovációval ünnepelte a munkásság a felszabadulás 3. évfordulóját

A vármegye lakossága emelkedett szellemű lelkesedéssel ünnepelte a felszabadulás ünnepét. A Nemzeti Bizottságok rendezésében Balassagyarmaton és Salgótarjánban

mindenütt hatalmas tömegek tüntettek a felszabadító Vörös Hadsereg mellett és éltették Sztalin elvtársat az orosz nép nagy vezérért. A szobi járásban ezenkívül még a két mun-

káspárt szónokai, külön egység gyűléseket is tartottak, amely gyűléseken a felszabadulás tényén kívül ismertették az Egységes Munkáspárt építésének fontosságát.

A Szovjet-Unió megmenti az emberiséget...

SALGÓTARJÁN főterét megtöltötte az ünneplő munkásság sokasága, hogy lerója háláját a Vörös Hadseregnek.

Az ünnepi beszédet Oczel János országgyűlési képviselő tartotta háláját fejezve ki a felszabadítóknak, majd rámutatott az amerikai imperializmus elnyomó politikájára, ami bebizonvosodott már franciaországban, hol a munkásság a rendőrbotok ütése alatt görnyed és olaszországban, ahol a „szabad” választások az amerikai fegyverek kényszer-hatása alatt folynak. Bizunk azonban — mondotta — a Szovjet Unió béke és emberbaráti politikájában, megfogja menteni az elnyomottakat.

Ma ünnepeljük a Szovjet-Unió nagy fegyvertényét, amivel megmentette a világot egy nagy romlásától, azonban tudnunk kell azt,

... az újabb világégettől

BALASSAGYARMATON a szakszervezet és a városháza előtt végeláthatatlan sorokban gyülekezett Balassagyarmat dolgozó népe. Elöl a pártok zászlói, majd a rendezőgárdisták követték az egyesületek és pártok koszorúival.

Az ünnepség a kórház parkjában elhelyezett hősi Szovjet emlékműnél volt. Az ünnepi beszédet a

hogy jelentkezett egy újabb veszedelem, az amerikai imperializmus, amivel szemben most is ott áll és harcol becsületesen, de ehhez a küzdelemhez nekünk is csatlakozni kell, hogy a munkásság akarata mielőbb megvalósuljon.

Oczel János nagyhatású beszéde után Kálmán János a magyar szabadságharcosok országos szövetségének üdvözlését tolmácsolta és rámutatott az ünnepség nagy jelentőségére, valamint a szövetség munkáját méltatta, amit a szabadságért tettek.

Blanár Sándor polgármester zárta be az ünnepséget, amely az Internacionálé eléneklésével ért véget, majd a Szovjet Hősök emlékművéhez vonult az ünneplő közönség és koszorút helyeztek el kegyeletük jeléül

Nemzeti Bizottság nevében Bércessi Imre elvtárs mondotta. Köszönetét és háláját fejezte ki a felszabadító hősi Szovjet-katonáknak és dicsőséges vezérének Sztalin generalisszimusnak.

Utána a város nevében Szentgyörgyi polgármester elvtárs, köszörozta meg a hősi emlékművet,

majd a koalíciós pártok és a szakszervezet helyezte el koszorúját.

Hazay Lászlóné elvtárs emelkedett szólásra, a háboru pusztításairól, borzalmairól beszélt. Nekünk anyánknak kötelességünk, hogy a jövőben harcoljunk az örök békéért, hogy erős szép gyermekeinkből ne ágyutöltelék és bombaáldozat, hanem egy új boldog szocialista generáció fejlődjön. Majd kiosztotta a felszabadulási kegyeleti váltó-futás győzteseinek az emlékérmeket.

Az egység jegyében ünnepel a vidék

NAGYMAROSON ugyancsak hatalmas közönség ünnepelte a felszabadulást és lelkesen tapsolt a két munkáspárt szónokainak, Kovács István és Alics János elvtársaknak.

NÓGRÁDVERŐCÉN Márkus Lajos vm. titkár elvtárs a felszabadító Orosz Vörös Hadsereg iránti hálánkat juttatta kifejezésre, kiemelve azt a munkáját a demokráciának, melyet az az áldozatos segítés telt lehetővé.

Az építőmunkában az egységes munkáspártig jutottunk el és végre Magyarországon egymásratalál a proletariátus.

Az iparosok és kereskedők a munkaversenyért

A salgótarjáni kisiparosok és kereskedők hétfőn este a Szociáldemokrata Párt helyiségében tartották meg ankétjukat, melyen Zeisler György megnyitó beszéde után Kiss Gyula a Kommunista Párt városi bizottságának kiküldöttje felkérte a kereskedőket és kisiparosokat, hogy csatlakozzanak a munkaversenyhez olyan formában, hogy ajándékkal lássák el a munkaversenyből győztesen kikerült mun-

kásokat.

A kereskedők és kisiparosok lelkesen csatlakoztak ehhez a gondolathoz és valamennyien ígéretet tettek, hogy ezen akciót meg fogják indítani és maguk között ezt szinte versenyként fogják végrehajtani, hogy bebizonyosodjék, a kereskedő társadalom mindenkor részt óhajt venni, mint ahogy eddig is részt vett az ország építésében.

Ezen elhatározás bebizonította, hogy a magyar dolgozók tömegi most már tisztultan állanak és azokat le nem lehet téríteni semmiféle suttogó propagandával a helyes útról és ez a nép — a nehéz küzdelem árán is, — de boldogul teszi saját országát, mert azon az igaz úton halad, amit megmutatott neki a nagy szocialista Szovjet-Unió.

Hatalmas tömeg hallgatta Rákosi Mátyás beszédét Sárospatakon

A Magyar Kommunista Párt vasárnap délelőtti parasztnagygyűlést rendezett Sárospatakon. A nagygyűlésen Zemplén, Borsod és Abauj megyék parasztsága óriási számban vett részt, de megjelent pártkülönbség nélkül a három vármegye munkássága és értelmisége is. A gyűlés színhelye az ősrégi Rákóczi-vár hatalmas kertje szűknek bizonyult. Megbízható becslések szerint 180—200.000 ember jött össze Sárospatakon, hogy meghallgassa Rákosi Mátyás beszámolóját.

A parasztság őszintén és nyíltan csatlakozott a demokráciához

A sárospataki nagygyűlés igazi jelentősége abban volt — mint Rákosi Mátyás maga állapította meg a gyűlést követő disztribúción elmondott pohárköszöntőjében, — hogy észre lehet venni: a parasztság hangulata megváltozott a demokrácia irányában. Az ipari munkásság után most már a parasztság is rájött, hogy a demokratikus rendszer végleges, az intézkedéseket nem lehet visszacsinálni.

A parasztság őszintén és nyíltan csatlakozott a demokráciához.

Ennek eredménye többek között az lesz, hogy magyarosul a demokrácia és egyház viszonyának rendezése. Másrészt könnyebb lesz majd a széles népi összefogásnak a maradéktalan megvalósítása. Minden demokráciás népi erőt össze kell fogni, mert a demokráciának még sok feladata van. Mint Rákosi Mátyás mondta: csak az a jó politika, amely a pillanatnyi sikereken túl évtizedekre tekint előre. A magyar nép vezetői nem kaphatják el magukat az elmúlt három év sikeréről, hanem előre tekintenek. A demokrácia első három évének eredményei — köztük a vasárnapi sárospataki nagygyűlés is — azt mutatják, hogy az eddig jött új helyes és az eddig követett irány a nemzet felemelkedésének irányában.

Rákosi Mátyás emlékeztetett arra, hogy április 4-én szabadult fel Magyarország. Hálatelt szívvel mondott köszönetet a Vörös Hadseregnek és Sztálin generálisának.

— Az ellenség is kénytelen elismerni — folytatta — hogy a dolgozó nép egyre erőteljesebben támogatja a magyar demokráciát és benne a Kommunista Pártot. Még alig két hónapja, az ország arra lett figyelmes, hogy az ipari munkások tízezreivel jelentkeztek a Kommunista Pártba. Ez a folyamat sokban hozzájárult ahhoz, hogy a Szociáldemokrata Párt kongresszusa kimondotta: egyesülni kíván a Kommunista Párttal.

Kultúrscsoportunk nagy sikere Vácott

Salgótarján versenyzőinek óriási sikerével zárult az április 4.-i 48-as kultúrverseny országos középdöntője. Versenyzőink 5 versenyszámban lettek elsők. A váci gimnázium kulturtermében 1200 néző előtt léptek fel és osztatlan lelkesedéssel ünnepelték a felvonulást, mely 260 főből állott. Délelőtti folyamán az acélgári gyermekkoros, Horváth László karnagy vezényletével nagy sikert aratott. Igen komoly művészi érzékkel vezényelt, csak egy kissé túlzott mozgásokat végzett.

A zagyvapálfalvai ifjúsági bányászzenekar igazolta jó hírét és így méltón hódította el az első helyet. Marosvölgyi Henrik karmester komoly munkát végzett fiaival.

Az acélgári szimfónikus zenekar Varsányi Antal karmester vezényletével kifűnő teljesítményt végzett. Az egész éjszakai utazásnak tudható be, hogy a

Mindenki megérti, milyen félreérthetetlen erősödését jelenti a magyar demokráciának, hogy megszűnik a két munkáspárt versengése.

Az ipari munkásság után a kisparasztság is megindult a Kommunista Párt felé. Most már egyre több egyházfő kezdi belátni, hogy meg kell találni a demokráciával való békés és építő együttélés módjait.

Rákosi Mátyás ezután a Kommunista Párt és a többi koalíciós párt egyre

A kisemberek nyugodtan dolgozhatnak

A szövetkezeti kérdés után az államosítás ügyéről beszélt Rákosi Mátyás elvtárs és kijelentette, hogy a száz munkásnál kevesebbet foglalkoztató gyárakat azért nem államosították, mert ez nem volt szükséges a demokrácia gazdasági érdeke és a hároméves terv végrehajtása szempontjából. A demokrácia vigyáz arra, hogy a kisemberek nyugod-

szilárduló viszonyával foglalkozott, majd megállapította: most lehetőség nyílik arra, hogy a Függetlenségi Front újult erővel állhasson a demokrácia élére.

Rákosi Mátyás szólott a terméskilátásokról a beszolgáltatásról és különösen kiemelte a falusi munkaversenyek fontosságát. A sikerek mellett a bajokról is beszélt: az aszályról, a tejbeszolgáltatási panaszokról, a házhelyek ügyéről és a munkanélküliségről.

tan és biztonságban dolgozhatnak. A hároméves terv lendületesen folyik, államgazdaságunk rendben van, forintunk értékálló és most már bizhatunk abban, hogy a hároméves tervet két és fél év alatt befejezzük.

Végül is rámutatott arra, hogy a béke egyetlen biztosítója a Szovjet-Unió.

A Szovjet-Unió a magyar barátság jegyében adta át a történelmi zászlókat

Igazi őszinte barátság jegyét jelképezi az a nemes gesztus, mellyel a felszabadulás évfordulóján a nagy Szovjet-Unió visszaadta a történelmi zászlókat.

Vasárnap reggel 8 órakor érkezett Budapestre Kuraszov vezérezered a Szovjet központi hadsereg parancsnoka vezetésével Szovjet-Unió szántáru tisztiküldöttsége. A Keleti-pályaudvaron Veres Péter honvédelmi miniszter, Nógrádi Sándor miniszterelnökségi államtitkár, Puskin a Szovjet-Unió nagykövete és Zamercev vezérőrnagy, szovjet városparancsnok, valamint a magyar honvédség és rendőrség tábornoki kara várta az érkezőket.

A felszabadulási ünnepség színhelye, a Hősök-tere, már reggel 9 órakor a nagy esemény képét mutatta. A teret magyar és szovjet zászlók tették ünnepélyessé, középen három honvéd- és egy rendőrdíszzászlóalj sorakozott fel.

A tér balsarkán Szovjet díszszázad állt, minden katona kezében egy-egy magyar zászlóval.

A Hősök-terét és végig az Andrási utat hatalmas tömeg töltötte be, hogy tanuja legyen a nagy pillanatnak, a hazatért zászlók átadásának.

A Hősök-terén felállított díszemléken helyet foglalt Szakasits Árpád vezetésével a kormány valamennyi Budapesti tartózkodó tagja, Kuraszov vezérezered vezetésével a Szovjet tiszti küldöttség. Puskin nagykövet, Pálfi György altábornagy, a honvédség és rendőrség

tábornoki kara, a diplomáciai testület tagjai és a magyar közélet kiválóságai.

Szovjet-Unió a népek reménysége

Az ünnepséget Szakasits Árpád miniszterelnökhelyettes nyitotta meg és a következőket mondta:

Mindörökké emlékeztet marad április 4-e a magyar nép számára. Ezen a napon tört össze a Szovjet-Unió dicsőséges hadserege a faszizmus kemény igáját. A Szovjet Hadsereg felszabadító küzdelmét a magyar nép millióinak ujjongása kísérte. Megdöbbenő, hogy ma Európa egyes nemzetiből mintha kivesszett volna a veszélyérzet és kaput tartanak a monopoltöke imperialista agressziójának.

Ma a világ népének reménysége ismét a Szovjet-Unió felé száll és Truman, Bevin és Marshall frontjával szemben ott áll a békét építő népek Sztálini szabadságfrontja.

Majd Tildy Zoltán köztársasági elnök és Puskin nagykövet beszélt a két ország baráti kapcsolatairól, amit a történelem: többé szét nem választható módon jegyez fel.

Ezután Kuraszov vezérezered átadta a zászlókat és ünnepélyes menétben vitték új és immár végleges pihenőhelyükre.

A bányászok munkaversenyének nagy-szerű eredménye

Átmenetileg mindenki szabadon szerezheti be háztartási szén-szükségletét

A tervgazdálkodás s a vele kapcsolatos munkaversenyek közvetlen, nyomomban hatásait ritkán van alkalma magának a népnek, a széles fogyasztó közönségnek tapasztalni. Azok örömdetes hatása az életszínvonal általános, fokozatos emelkedésében mutatkozik. A kormányzat egyes intézkedései azonban — amelyek a dolgozók életét hivatottak könnyíteni — egy-egy alkalommal élénken bizonyítják a tervszerűen lefolytatott munkaversenyek vitathatatlan eredményeit.

Ilyen intézkedés a GF legutóbbi határozata, amely szerint a háztartási (kályhafűtési) szén forgalma átmeneti időre szabadabbá válik. Ez a határozat csakis a bányászok hősi munkájának köszönhetően születhetett meg és aligha szorul külön méltatásra. A felszabadulás óta mindenkor élen járt bányamunkásság volt az, amely saját kezdeményezésével megindította az azóta országossá szélesedett munkaverseny folyamatot ezért jár élen most eredményeivel is. Erdemes egy kissé visszaemlékezni akár csak a 946/47-es, de még a legutóbbi fűtési évad rendkívüli nehézségeire is, amikor még a szénjegyekre is csak a legnagyobb erőfeszítések árán tudta a MÁSZ a megfelelő szénmennyiséget kiszolgáltatni. Csakis bányászaink minden eddigi felülmúló teljesítményeinek köszönhető, hogy ezidőszert az Állami Szénbányák meg-

felelő mennyiségű szén tudnak az ipar ellátása mellett a háztartások részére is rendelkezésre bocsátani.

Iparunknak a 3 éves tervben előirányzott gyorsabb fejlődése s ráadásul a most lázas iramban megindult munkaversenyek minden bizonnyal rövidesen az eddiginél is fokozottabb követelményeket támasztanak szénbányászatainkkal szemben. Eppen ezért lehetséges, hogy az említett felszabadítás nem maradhat végleges jellegű s iparunk érdekei a szén forgalmában újabb megkötöttséget tesznek majd szükségessé. Későbbi zavarok és teljesítetlen igénylések elkerülése végett kívánatos volna, hogy a háztartások használják ki jelenlegi kedvező helyzetet és most biztosítsák szén-szükségleteiket.

A bányászok gondoskodtak arról, hogy 1945-46-47 tele után 48 telén már ne kelljen fájni a hazánk újjáépítésén dolgozó magyar népnek.

Haász Lajos

Órák és ékszerész

Balassagyarmat

Rákóczi fejedelem ut. 41.

ajánlja 14 karátos fémjelzett arany és valódi ezüst tárgyait, a legolcsóbb napi ár mellett.

Óra és ékszer javítások szakszertűen és gyorsan készülnek.

